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1.Como escrever os meus
primeiros programas?




 Java ¢ uma linguagem OO

— Todas as variaveis sao objetos

* Objetos devem ser criados durante a inicializagao

* Tambeém existem tipos primitivos

— Sao variaveis tradicionais




e As variaveis devem ser inicializadas

— Caso contrario, erro de compilacao!

* Em outras linguagem erros por variaveis nao
inicializadas sao dificeis de encontrar !

 Para cada um dos tipos primitivos existe
um objeto correspondente

— Ex: Para o int a classe ¢ a Integer
« Contém apenas um campo, inteiro, e métodos



boolean
char
byte
short
int

long
float
double

Tipos primitivos

True ou false

16 bits

8 bits -128 a 127
16 bits 21 a2
32 bits 231 a 23]
64 bits 203 2291
32 bits IEEE 754
64 bits IEEE 754

Discussao: como as variaveis sao armazenadas na memoria?




Objeto Integer

java.lang
Class Integer

Java.lang.Object
| +--Java.lang.Number
| +--java.lang.Integer

All Implemented Interfaces: Comparable, Serializable

Alguns métodos:

byte byteValue () Returns the value of this Integer as a byte.
int compareTo (Integer anotherInteger)

Compares two Integers numerically.
static int parselInt (String s)

Parses the string argument as a signed decimal integer.
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* Biginteger
— Numeros inteiros com precisao arbitraria
* BigDecimal

— Numeros com uma quantidade fixa de digitos
apOs a virgula e precisao arbitraria
« Util para uso monetario

 Em float ou double, 0.3 € uma dizima!




Operadores em Java

» Além dos operadores convencionais:

+, -, *, /, =, == (1gualdade) e != (diferenca)
Operadores compostos: +=, *=, -=¢ /=
a=a+2; ¢equivalente a a+=2;
Operadores de incremento ¢ decremento: ++ ¢ ——
a=a+1l; ¢equivalentea a++;
O operador + tambeém se aplica a objetos String
String nome;
nome = “Joaquim” + “ Cruz”;

Em Java se usa bem menos sobrecarga que em C++




 Existe o operador para célculo do resto da divisao:

— O operador % deve ser usado com tipos inteiros
 Com numeros reais o resultado € “estranho”

» Use parénteses quando necessario:
— Qual o valor de 5%4/2*2 ? 5*%(4/2)*2 ou (5*4)/(2*2).
e Para guardar numeros reais use sempre double

— Com reais use sempre ponto: 5.0
— Float é para poupar memdria!




Operagcdes com objetos
O que ¢ impresso no programa seguinte ?

class Number { int i;}

public class Assignment {
public static void main(String[] args) {

}

Number nl = new Number():;
Number n2 = new Number () ;
nl.i = 9;
n2.i1 = 47;

System.out.println("1:

nl = n2;

System.out.println("2:

nl.i = 27;

System.out.println("3:

Y /)~

nl.

nl.

nl.

"+nl.i+", n2.1i:

"+nl.i+", n2.1i:

"+nl.i+", n2.1i:

"+n2.1);

"+n2.1);

"+n2.1);
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Operagcdes com objetos

O que € impresso no programa seguinte ?

public class Equivalence {

4

public static void main (String[] args) {
Integer nl = new Integer(47);
Integer n2 = new Integer(47),
System.out.println(nl == n2);
2)

System.out.println(nl !=

Como resolver 1sto ?
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Operagcdes com objetos

M¢todo presente em todos os objetos
— equals

//: EqualsMethod.java

public class EqualsMethod {

public static void main(String[] args) {
Integer nl = new Integer (47);
Integer n2 = new Integer (47);

System.out.println(nl.equals(n2)):;

}
Y S e 12
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Operagcdes com objetos

Mas atencao ao comportamento padrao do método equals

class Value {
int 1i;

public class EqualsMethod? {

public static void main(String[] args) {
Value vl = new Value /()
Value v2 = new Value () ;

vi.i = v2.1 = 100;
System.out.println(vl.equals(v2));
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Mudanca de tipos

Uma variavel (ou objeto) pode ter seu tipo mudado usando-se cast.

int a;
double x = 2.5;
a = (int) x;

Quando uma variavel (objeto) € atribuido a algo mais genérico, o cast ndo ¢
necessario

byte b = 10;
double z;
z = D3



* condicaol && condigcao?2
— verdadeiro apenas se as duas condi¢des sdo true

e condicaol || condicao2
— verdadeiro se pelo menos uma das condigoes € true
« ! condicao
— verdadeiro se condicao == false, e falso caso contrario
Dica: short-circuit
ex: (x>0) && (1/x<2) // asegunda condi¢ao so ¢
// testada quando x>0



Controle da execucao

* 1f — else pode ser usado de duas formas:

1f (expressao) (expressdo) = expressdao booleana
statement statement = 1nstrucao;
ou
ou v
instrucaol;
1f (expressdol) instrucao2;
statementl . .
mstrucgao n;
else }
statement?



Controle de execucao

* keyword return

— serve para retornar algo por uma func¢ao ou
meétodo

— provoca também a saida da fun¢ao ou método
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Controle de execucao

* keyword while

while (expressao)
statement

* keyword for
for (inicializacdo; expressao; passo)
Statement

for( tipo var: vars)

Statement
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Arrays

» Declaracao:

int[] listaDelnteiros;
int listaDelnteiros];

« listaDelnteiros.length



Arrays (cont)

» Criacao e inicializacao:
int[] listaDelnteiros = new int[10]; //valores default



Arrays (cont)

» Criacao e inicializacao:
int[] listaDelnteiros = new int[10]; //valores default

int[] listaDelnteiros = new int[] {1,2,3,4,5}; /* tamanho
implicito */



Arrays (cont)

» Criacao e inicializacao:
int[] listaDelnteiros = new int[10]; //valores default
int[] listaDelnteiros = new int[] {1,2,3,4,5}; /* tamanho
implicito */
int[] listaDelnteiros = {1,2,3,4,5}; /* tipo e tamanho
implicitos -
desta forma so junto com a declaracao */




Arrays (cont)

» Criacao e inicializacao:
int[] listaDelnteiros = new int[10]; //valores default
int[] listaDelnteiros = new int[] {1,2,3,4,5}; /* tamanho
implicito */
int[] listaDelnteiros = {1,2,3,4,5}; /* tipo e tamanho
implicitos -
desta forma so6 junto com a declaragao */
Point[] pontos = {circulo1.getCenterPoint(),
circulo2. getCenterPoint()}
//inicializacao em tempo de execucao




Arrays (cont)

o Uso:
public static void main(String[] args)

{
for (inti=0; i< args.length; i++)
System.out.printin(argsli]);

}

« IndexOutOfBoundsException



Arrays multidimensionais

int[][] tabuada ={ {0,0,0,0,0,0},
{0,1,2,3,4,5),
{0,2,4,6,8,10},
{0,3,6,9,12,15},
{0,4,8,12,16,20},
{0,5,10,15,20,25)

X

int produto = tabuada[3][5];



Como funciona a memoria ?

» Objetos

— Alguma semelhanga com ponteiros?
— Passagem sempre por referéncia

» Arrays



Dicas de programacao

» ldentacao

« Nomes de variaveis e métodos
« Comentarios

« Code Smells



[.ista de exercicios

No computador com o Eclipse

Entrega até o final do dia
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